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Elnémult koboz

Huszonéves koromban Debrecen­
ben nagy legendája volt Kiss Tamás 
költőnek. Ama poéták közé tarto­
zott, akik átlépték az országos iro­
dalmi nyilvánosság ingerküszöbét, 
sőt, Bakó Endre kismonográfiát is írt 
róla. Tamás bácsi a Nyugat harmadik nemzedékéhez tartozott, s egyete­
mistaként az élő irodalomtörténetet véltük látni benne, ha szembetalál­
koztunk vele a Piac (akkor: Vöröshadsereg) utcán. Nem lehetett könnyű  
a legendás irodalmár, szerkesztő és tanárember gyermekeként felcse­
peredni a cívisvárosban.

A fiú, Kobzos Kiss Tamás idővel úgy lépett ki az apja terebélyes ár­
nyékából, hogy egy pillanatra nem szűnt meg méltányolni és szeretni őt. 
Sőt, a centenáriumra nemcsak újból kiadatta a legmaradandóbb költe­
ményeket, de saját megzenésítéseit is társította a kötethez cd formában. 
Úgy különböződött el, hogy maga is eredetit alkosson: a költött versek 
helyett az énekelt versek mestere lett. A Kobzos előnevet megkülönböz­
tetésként és védjegyként is használta: éppúgy háromtagú neve lett, mint 
vállalt elődjének, Tinódi Lantos Sebestyénnek.

Ám november elején elnémult a koboz. Az apának kilencvenegy év 
adatott, a fiúnak mindössze hatvanöt. Ebbe kellett belesűrítenie mind­
azt, amiért erre a világra született: előbb a zongora- és gitártanulást, majd 
a Délibáb népzenei együttesben eltöltött éveket. Itt tanult meg a kobo­
zon kívül citerán, tekerőlanton és brácsán is játszani. Érdekes vargabe­
tűként volt a Néprajzi Múzeum és a Déri Múzeum restaurátora, egy 
ideig pedig még a Kaláka együttes tagja is. Több hazai és külhoni zenei 
társulat tagjaként muzsikált, nagy sikerrel koncertezett népzenei és más 
fesztiválokon. Idővel a Zeneakadémia koboztanára, az óbudai népzenei 
iskola igazgatója, a Magyar Művészeti Akadémia rendes tagja lett. 

Időnként találkoztunk a Szabados György emlékét ápoló budai társa­
ságban, ahová nemcsak zenészek és előadóművészek, hanem építészek 
is járnak. Kobzos Kiss Tamás annak idején nemcsak Szentpál Mónika, 
Erdélyi György előadóestjeiben és Nagy Attila Toldi-estjében, hanem 
Szabados három színpadi művében is énekes szólista volt. A Szer­
tartászene (1983), Az események titkos története (1985) és A kormányzó 
halála (1999) ma már klasszikus zenetörténet. S bizonyság arra is, hogy 
a jó muzsika nem ismer határokat: a zenei hagyomány és a zenei újítás 
nem kibékíthetetlen vetélytársak, hanem szimbiózisban léteznek egy­
mással. Kobzos Kiss Tamás életműve erről a zenei egységről szólt; 
munkásságának pedig az irodalmár pályatársak is igen sokat köszön­
hetnek.
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